

宁波日报

NINGBO DAILY

中共宁波市委机关报
国内统一刊号：
CN33-0003
新闻热线：
87000000

2015年5月 星期四
14 农历乙未年三月廿六
四月初四小满
天气：阴有阵雨或雷雨，雨量中等；西南到南风3级；
26℃—20℃；市区空气质量预测：良

今日12版
总第14513期
中国宁波网：www.cnnb.com.cn
宁波日报网：www.nbrb.com.cn

29款慈溪“家电海归”承包淘宝首页 “中国质造”甬字号抱团迎战“互联网+”



本报讯（记者余晓辰 通讯员周敏杰）昨天凌晨起，阿里巴巴旗下的淘宝首页以“中国质造，世界选择”为主题，在淘宝网首页、淘宝手机首页会同淘抢购、淘金币资源，推出连续三天的“中国质造慈溪好家电”活动。

10分钟，交易量115万元，慈溪家电馆SNS负责人胡少泽兴奋地刷新着电脑屏幕，看着“宝贝”的下单量不断上升。凌晨上架的这29款产品，是经过淘宝团队与慈溪50余家自主品牌企业对接后，层层选拔出来的，品种涵盖了受到国内消费者追捧的原汁机、空调扇、净水器等。曾几何时，它们的“兄弟”还贴上洋品牌，成为欧美、日本等地的架上宠儿。

活动当天，一款慈溪企业自主研发的原汁机成为抢手货，10分钟之内成交近700台。“我们大多给国内大企业做贴牌，自主品牌销量只占10%左右，没想到上淘宝网能卖得这么好。”企业老总陆仲热深受触动，打算和京东、国美、苏宁易购等更多电商平台对接。

“家电海归”的背后，是一个千亿家电产业带转型的阵痛。根据阿里巴巴“万能淘宝，品质天猫，活力聚划算”的最新战略定位，天猫目前仅对大品牌做定向招商，关闭了面向小企业的大门。出

口疲软，内销又受到电商的冲击，想搭电商大院的“头等舱”还吃了闭门羹，这让想做品质、树品牌的慈溪家电OEM企业遭受“三重打击”。

“莆田好鞋”开了个好头，不少传统制造企业的生存思维开始转变。“慈溪市网商协会会长余雪辉介绍，由于前期对接较为充分，慈溪顺利成为继莆田之后淘宝“中国质造”活动的第二站。

据预计，本次“中国质造慈溪好家电”活动将为慈溪家电业带来620万的流量，为“家电海归”转型提供一个难得的切入口，引导更多“小而美”企业扛起自主品牌大旗，探索“互联网+”。今年，慈溪家电馆将投入1000万元，力争在去年销售额5000万元的基础上实现翻倍。

大义行天下

——记献血队长郑世明和他的“红色力量”团队



□本报记者 吴华清 朱军备
鄞州记者站 章燕飞 续大治

在鄞州区古林镇，郑世明经营着一家木地板厂，而他更为人所知的身份，是全国献血明星。18年间，他个人献血14万毫升，相当于近30个成年人全身血量总和，拿了5次“全国无偿献血奉献金奖”。

郑世明像一位“侠客”。11年前，他与几名志同道合的无偿献血者组建了一支志愿献血团队——“红色力量”，红色，代表热血；力量，寓意传递四方的正能量。

在这个团队中，有企业主、个体户，有泥瓦匠、保安、护工；有夫妻，有亲戚朋友。56岁的郑世明无疑是这个“大家庭”的兄长。他们长年累月一起无偿献血，扶危救难、互助互爱，足迹踏遍了宁波、杭州和上海等地。

“红色力量”集结号——从1个到518个

走进郑世明的地板厂，十几平方米的总经理办公室墙上挂满了奖状：献血明星奖、同伴招募奖、宁波好人奖、光“全



郑世明（左三）和“红色力量”部分队员在展示他们获得的荣誉。（史久阳 摄）

国无偿献血奉献金奖”就摆了5个。但老郑最看重的，是“优秀慈善义工组织奖”。“十几年前，谁也不会想到会有这么多志同道合的伙伴。”他说。

郑世明年轻时，奶奶一次病危后靠输血康复，多活了15年。“这件事一直影响着我。”1997年10月，郑世明参加村里组织的献血活动，从此与志愿献血结缘。到2002年，郑世明献血量已过万毫升，赴省城出席表彰会。当时，宁波血库时常告急。郑世明与同行的郑贤德、杨永元商量：要发动更多人，壮大献血队伍！

从杭州回到宁波，3人说干就干。他们自制宣传板，上街分发小册子。但多数路人心存疑虑，甚至抵触。宣传册塞到人们手中，不少人随手就扔了。3人捡起来，再发……慢慢地，终于有一批献血者聚到了一起。2004年，20多个同伴一起商议成立慈善义工分队，取名“红色力量”。

“伸出手来就能做到的好事，何乐不为？”一有机会，老郑就向身边人念叨献血的好处。一次，郑世明带队在省城献血，正在杭州读大学的儿子也主动前来，还带来了两名同学。随后，老郑的外甥、

侄子也先后加盟。

老郑还动员本厂职工一起参与，并开出了优厚条件：职工献血缺勤，工资照发，车子接送。如今，厂里12名员工中，除一人血液不合格外，其余全部加入了献血团队。

郑世明还把“红色力量”延伸到了他的客户群中。在奉化建材店的陈达洪是他的生意伙伴，一次来地板厂进货时发现，刚献过血的老郑能将100多斤的地板轻松背上6楼，十分惊讶。被老郑说动，又怕家人反对，他背着妻子偷偷地献了两次血。不久后，老陈妻子被感化，也加入了志愿献血行列。现在，一有团队献血活动，夫妻俩将店门一关，开上车就出发。陈达洪还动员身边朋友“入伙”，如今，奉化的献血志愿者已超过40人，还成立了“红色力量”奉化支队。

11年来，“红色力量”像滚雪球一般迅速壮大，今年又添了十几名新队员。到目前，“红色力量”有了518名队员，光夫妻队员就有50多对，还成立了鄞州、奉化、慈溪等8个支队。

与上海的“红色之约”——10年间从不爽约

今年“五一”，古林镇早早地被摩托车、电瓶车、的士唤醒。清晨6点前，53名队员陆续赶到，登上租来的大巴，驶向上海血液中心。【下转第5版】

刘奇在企业调研时强调 深入开展走访服务 着力推动转型升级

本报讯（记者朱宇）昨天，省委常委、市委书记刘奇在企业调研时强调，要深入开展企业走访服务活动，着力培育一批拥有自主知识产权、核心竞争力强、带动作用明显的大企业，推动宁波工业经济转型升级。市领导王剑波、陈奕君、陈仲朝参加调研。

昨天上午，刘奇来到江畔的雅戈尔集团。近年来，雅戈尔全面实施“转型、转移、回归”战略，加快转移劳动密集型的低端制造环节，不断加大品牌和研发投入，并开始探索O2O经营模式。刘奇实地察看了雅戈尔的产品陈列室，向集团董事长李如成详细了解企业转型升级路径和战略目标定位，勉励雅戈尔继续加大研发和技改投入，深入实施“四换三名”工程，大力推进商业模式创新，持续提升市场影响力，真正把服装产业做成朝阳产业、时尚产业。

昨天下午，刘奇来到奥克斯集团。拥有国内7大制造基地、两家上市公司和6家高新技术企业的奥克斯集团，近年来在电力设备和家电等产

业基础上，开始在医疗健康和互联网智能领域布点。刘奇对奥克斯的战略转型表示肯定，并向集团董事长郑亚征征求意见建议，鼓励企业坚定发展信心，加快转型升级，积极主动对接“中国制造2025”“互联网+”等国家战略，大力引进高端人才和创新团队，在战略性新兴产业领域形成新的竞争优势。

雅戈尔和奥克斯都有500多亿元的年销售规模，是中国企业500强企业，都提出了“2020年实现千亿销售、千亿市值、百亿利润”的目标。刘奇对此深表赞许，他说，大企业大集团是区域经济发展的中流砥柱，对稳定和繁荣区域经济起着至关重要的作用。要积极乐观地看待发展大势，积极敏锐地抢抓发展机遇，在新常态下加快转换发展动力，持续做大做强，争创国际品牌百年企业。各级党委和政府要深入开展企业走访服务活动，加强政策落实情况督促检查，摸清企业需求，解决企业困难，积极营造有利于大众创业、万众创新的政策环境和功能平台，全面推动工业强市建设。

卢子跃在市智慧城市建设工作领导小组会议上强调 抢抓战略机遇注重应用整合 保持领先优势继续走在前列

本报讯（记者周骥 通讯员屠炯）昨天上午，市委副书记、市长卢子跃在市智慧城市建设工作领导小组会议（扩大）会议上强调，要顺应发展趋势，抢抓战略机遇，切实按照中央和省里的决策部署，积极实施“互联网+”等战略行动，大力发展信息经济，保持我市在智慧城市领域的领先地位，继续走在全省、全国前列，有力助推宁波迈入全国大城市第一方阵。

卢子跃在充分肯定前阶段全市智慧城市建设工作后指出，深入推进智慧城市，关键在于应用，重点是做好整合文章。各地各部门要牢牢把握当前形势，充分认识到智慧城市建设的范围在扩展、热度在提高、重点在变化，更加注重智慧应用建设、不断惠及民生，更加注重与产业发展的互动共进、深度融合，更加注重数据资源整合、推进信息互联互通，齐心协力推动智慧城市跨上新台阶。

卢子跃强调，做好下步智慧城市建设工作，要夯实基础，加快推进新一代信息基础设施建设、城市基础设施智能化、智慧城市运营中心建设等，以基础设施完善铸就发展基石。要抓住关键，抓好数据的源头、整合共享、开放应用等环节，以大数据支撑智慧城市运作。要明确导向，坚持产业带动导向、公共服务导向、社会治理导向，以智慧应用建设服务城市发展。要创新产业，增强信息经济发展的基础支撑，拓展“互联网+”的产业发展路径，推动新产业、新业态、新模式的催生培育，以互联网思维推进信息经济发展。要优化环境，构建公平有序的市场环境，集聚发展的产业环境，多元开放的人才环境，以城市功能提升汇聚发展要素。要深化改革，用互联网思维、智能化手段助力行政体制改革，促进简政放权、放管结合、服务优化，推进大众创业、万众创新，激发市场活力和群众创造力，让群众共享发展成果、有更多获得感。

市领导陈仲朝、王剑波和市政府秘书长王建社等出席会议。会议听取了市智慧办的有关工作情况汇报，讨论审议了有关行动计划。市卫生计生委、海曙区政府等试点单位作演示交流。

2015年宁波智慧城市建设的蓝图出炉

详细见第2版

理发师“变身”节水发明家

本报记者 冯瑄 实习生 车佳楠 通讯员 陈晓众



桶冲水量很大，他就思忖，“如何能既简便又高效地节水？”

自2000年起，陈松昌从控制水量的关键零件——水箱阀门入手，潜心研究可以自动调节的阀门控制装置。经过反复测试、改进，如今的水箱节水阀能够适配不同型号的抽水马桶。安装节水阀后，一般可节省50%左右的冲水量，以平均每户每天冲水10次，平均每次节水6升计算，一天可节水60升，一年可节水21吨。陈松昌因此获得了4项国家专利证书，还在全国科技创意大赛上荣获一等奖。

2008年，他注册成立了公司。截至去年12月，有7万多个节水阀安装在宁波及周边城市的家庭里，每年可减少污水排放140多万吨。

为纪念抗战胜利70周年 今年9月3日 全国放假1天

新华社北京5月13日电 中国政府网13日发布《国务院关于中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年纪念日调休放假的通知》。根据通知，2015年9月3日全国放假1天。

通知说，2015年是中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年。为使全国人民广泛参与中央及各地区各部门举行的纪念活动，2015年9月3日全国放假1天。为方便公众安排假日期间生产生活，特作如下调休：9月3日至5日调休放假，共3天。其中9月3日（星期四）放假，9月4日（星期五）调休，9月6日（星期日）上班。

今日推荐

市区最年迈220千伏变电站“退役”

主城区供电将进入智能时代

第2版

头胎剖宫产 生二胎风险大增

第5版

国务院常务会议 确定宽带提速降费措施

第9版

“伊斯兰国”二号头目 在空袭中被击毙

英国18年来首现 “全保守党”内阁

第11版

厘清角色定位 专注反腐问责 奉化绘制基层纪委监督路径图

本报讯（奉化记者站黄成峰 凌青 记者徐欣）这几天，一份《溪口镇纪委“监督责任清单”》在该镇机关工作人员中引起热议。根据清单要求，镇纪委工作人员不再兼任纪检范围之外的工作岗位，专注于对清单所列出的重点监督事项开展监督、执纪、问责，且定期以书面形式向上级纪委报告工作进展。

以往，基层纪检工作人员大多还肩负其他任务，如党组织建设、工青妇工作、招商等事务，不仅干扰了纪检主业的正常开展，也混淆模糊了纪检部门的角色。为此，奉化市根据中纪委的有关精神，专门厘清纪委职责，出台了基层纪委“监督责任清单”。在这份清单上，记者看到，奉

化对各镇（街道）纪（工）委明确了5大类15条具体工作任务，包括严格党内监督、深化作风督查、严肃查办案件、强化廉政教育等。

“‘15条’给基层纪委人员划定了工作重点和范围，基层纪检工作因此具体化、制度化、可量化。”奉化市委常委、纪委书记包晓莹说。从制度层面来说，基层纪委人员由此可以从其他杂务中抽出身来，厘清角色定位，同时可切断其他利益关系纠葛，增强工作的独立性和权威性。

责任具体了，操作路径和力量保障也得跟上。据了解，在“15条”大框架下，奉化各镇（街道）纪（工）委要根据各单位权力运行特点及潜在的“廉政风险点”，制定更详细的监督事项，

堵塞监督漏洞。同时，逐一绘制监督流程图，力求监督工作的可操作性。目前，溪口镇、锦屏街道已分别梳理出35项、29项监督事项。

此外，奉化调整充实基层纪委力量。目前，该市11个镇（街道）都配备了专职纪（工）委副书记，单设11个监察室，纪委书记专职率100%。同时，该市将所有镇（街道）划分为6个片区，整合力量，开展交叉监督检查、联合办信办案和协作审理，破解基层纪委工作效率不高、力度不够等难题。

据悉，奉化还配套出台全新的考核评估机制。纪委对各镇（街道）纪检干部履职情况进行不定期抽查，半年开展一次工作成效评估。对履行职责不力的实行“一案双查”，绝不姑息。



滕头馆回家了

昨天下午，施工工人正在滕头村的上海世博会滕头馆回迁建设现场作业。在2010年举行的上海世博会上，滕头馆作为全球唯一入选的乡村案例馆，由建筑大家王澍设计，接待游客100多万人次。2014年10月回迁工程动工，目前主体结构基本完工，开始进入内部装修阶段，计划于今年10月竣工向游客开放。（严龙 凌青 摄）

